
tel. 22 273 70 10
www.gov.pl/web/fundusze-regiony
www.funduszeeuropejskie.gov.pl

ul. Wspólna 2/4
00-926 Warszawa

Warszawa, data: 25 października 2024 r.

znak sprawy: DPI-XXIII.054.15.2024.EB

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 5542 Pani Poseł Marty Stożek 

w sprawie naboru wniosków w ramach działania FENX.01.01 na "Poprawę 

efektywności energetycznej w wielorodzinnych budynkach mieszkalnych"

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje.

Pytania 1 i 2.

Czy Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej rozważa wydłużenie terminu 
składania wniosków w ramach naboru FENX.01.01 do 30 listopada 2024 r., 
aby umożliwić większej liczbie podmiotów prawidłowe przygotowanie 
dokumentacji?

Jakie kroki Ministerstwo podejmie w celu zapewnienia, że wnioskodawcy, 
tacy jak spółdzielnie mieszkaniowe, będą mieli wystarczający czas na 
dostosowanie swoich wniosków do wymogów formalnych i technicznych 
programu?

Na wstępie uprzejmie informuję, że nabór wniosków „Poprawa efektywności 
energetycznej w wielorodzinnych budynkach mieszkalnych (wraz z instalacją 
OZE) – nabór dla ostatecznych odbiorców wsparcia” w ramach działania 
FENX.01.01 Efektywność energetyczna został ogłoszony w dniu 21.08.2024 r.

Ministerstwo Klimatu i Środowiska, będące Instytucją Pośredniczącą dla działania 
FENX.01.01, zgłosiło do Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej, będącego 
Instytucją Zarządzającą programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, 
Klimat, Środowisko 2021-2027 (FEnIKS), propozycję wydłużenia terminu 
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zakończenia ww. naboru wniosków, w związku ze zgłaszanymi potrzebami 
różnych grup podmiotów zainteresowanych udziałem w tym naborze. W związku 
z tym, Instytucja Zarządzająca FEnIKS przychyliła się do tej propozycji i w dniu 
30 września 2024 r. termin składania wniosków w ramach ww. naboru został 
wydłużony z 25 października 2024 r. do 12 grudnia 2024 r. Zmiana ta została 
ujęta w Harmonogramie naborów wniosków o dofinansowanie w programie 
FEnIKS, który obowiązywał od 30 września 2024 r. Harmonogram znajduje się na 
stronie: https://www.feniks.gov.pl/strony/dowiedz-sie-wiecej-
oprogramie/nabory/harmonogram-naborow-wnioskow/.

Informacja o wydłużeniu terminu składania wniosków została zamieszczona także 
przez instytucję organizującą ww. nabór, tj. Narodowy Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej, na stronie dedykowanej naborowi: 
https://www.gov.pl/web/nfosigw/86-3-wspolfinansowanie-projektow-
realizowanych-w-ramach-programu-fundusze-europejskie-na-infrastrukture-
klimat-srodowisko-2021-2027-feniks-czesc-3-poprawa-efektywnosci-
energetycznej-w-budynkach-mieszkalnych-wraz-z-instalacja-oze--budynki-
wielorodzinne.

Pytanie 3.

Czy Ministerstwo planuje wprowadzenie dodatkowych środków 
informacyjnych lub wsparcia dla potencjalnych wnioskodawców, aby zwiększyć 
ich szanse na uzyskanie dofinansowania w ramach tego naboru?

W dniu 11.10.2024 r. odbyło się szkolenie on-line dla wnioskodawców programu, 
będących ostatecznymi odbiorcami wsparcia, tj. m.in. spółdzielni 
mieszkaniowych. Szkolenie zostało zorganizowane przez Narodowy Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, tj. instytucję organizującą ten nabór. 
Uczestnicy szkolenia mieli możliwość zapoznania się m.in. z wymogami 
formalnymi programu, wymaganiami odnośnie wypełniania poszczególnych 
części wniosku, w tym tabel finansowych, kryteriami wyboru projektów, 
wymaganiami dot. audytu energetycznego ex-ante, zagadnieniami związanych 
z pomocą publiczną czy zakresem dot. udzielania zamówień. 

Uczestnicy mieli również możliwość zadawania pytań w trakcie szkolenia.

Dodatkowo, na ww. stronie dedykowanej naborowi zamieszczone zostały 
materiały ze szkolenia, tj. prezentacje, odpowiedzi na pytania z czatu zadawane 
w trakcie szkolenia, jak również nagranie umożliwiające obejrzenie szkolenia 
z odtworzenia w dowolnym czasie.

Jednocześnie od początku ogłoszenia naboru istnieje możliwość zadawania pytań 
koordynatorowi programu poprzez skrzynkę e-mailową dedykowaną naborowi: 
budynkimieszkalne@nfosigw.gov.pl. Adres ten zamieszczony został wraz 
z ogłoszeniem o naborze.

Oprócz działań informacyjnych wymienionych wyżej istnieje także możliwość 
skontaktowania się z doradcami energetycznymi działającymi w każdym 
województwie w ramach Projektu Doradztwa Energetycznego, który wcześniej 
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finansowany był ze środków Programu Infrastruktura i Środowisko 2014-2020, 
a teraz jest kontynuowany ze środków programu Fundusze Europejskie 
na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027. 

Na stronie https://doradztwo-energetyczne.gov.pl/ można znaleźć dane 
adresowe (telefon, e-mail) do każdego doradcy, który nieodpłatnie udzieli 
wsparcia w przygotowaniu wniosku i wdrażaniu inwestycji. Ze wsparcia doradcy 
mogą skorzystać wszyscy zainteresowani doradztwem z zakresu gospodarki 
niskoemisyjnej, efektywności energetycznej i odnawialnych źródeł energii, w tym 
również sektor mieszkaniowy.

Jednocześnie, w odniesieniu do dołączonego do interpelacji pisma Spółdzielni 
Mieszkaniowej Nadodrze w Głogowie z 12 września 2024 r. (znak: 
W/2024/09/267/EE) informuję, że Instytucja Zarządzająca FEnIKS udzieliła 
bezpośrednio odpowiedzi zainteresowanemu podmiotowi pismem 
z 7 października 2024 r. (znak: DPI-VI.6910.66.2024.LW.1). W piśmie tym 
Spółdzielnia Mieszkaniowa Nadodrze została poinformowana o wydłużeniu 
naboru wniosków „Poprawa efektywności energetycznej w wielorodzinnych 
budynkach mieszkalnych (wraz z instalacją OZE) – nabór dla ostatecznych 
odbiorców wsparcia” do 12.12.2024 r.

Z poważaniem

z up. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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